

«УТВЕРЖДАЮ»
Заместитель министра спорта
Калининградской области

Е.Б. Скачков

«УТВЕРЖДАЮ»
Президент КРОО
«Федерация волейбола»

А.П. Косырьков

«СОГЛАСОВАНО»
Директор ГАУ КО
«Центр спортивной подготовки
сборных команд»

К.О. Губина



«СОГЛАСОВАНО»
Директор ГАУ КО
«Дворец спорта «Янтарный»

Т.А. Васильева



№ 370
«28» ноября 2022 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении чемпионата Калининградской области по волейболу
среди мужских команд
(суперлига, высшая лига А, высшая лига Б, первая лига)

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Официальные спортивные соревнования Калининградской области по волейболу (далее – соревнования) проводятся в рамках реализации календарного плана официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Калининградской области на 2023 год, утвержденного Министерством спорта Калининградской области.

Соревнования проводятся в соответствии с правилами, утвержденными Всероссийской федерацией волейбола, а также в соответствии с настоящим Положением, с целью выявления сильнейших команд, организации рационального досуга и укрепления здоровья любителей волейбола.

Проведение соревнований направлено на решение следующих задач:

- популяризация и развитие волейбола в Калининградской области;
- повышение уровня спортивного мастерства участников соревнований;
- формирование потребности в здоровом образе жизни у населения Калининградской области;
- вовлечение любителей волейбола в регулярные занятия физической культурой и спортом;
- комплектование сборной команды региона для участия во всероссийских соревнованиях.
- популяризация волейбола среди молодежи Калининградской области;
- оценка общего уровня подготовки спортсменов по волейболу
- увеличение числа детей и молодежи, занимающихся волейболом в Калининградской области

2. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Соревнования волейболу проводятся в г. Калининграде и городах Калининградской области в спортивных залах и комплексах по расписанию (прилагается) с 14 января по 30 мая 2023 года.

3. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ

Общее руководство организацией соревнования осуществляет Министерство спорта Калининградской области (далее — Министерство).

Непосредственное проведение соревнования возлагается на КРОО «Федерация волейбола» (далее — Федерация, ГАУ КО «Дворец спорта «Янтарный», судейскую коллегия, утвержденную ГАУ КО «Центр спортивной подготовки сборных команд» и оргкомитет соревнований, утвержденный Президиумом КРОО «Федерация Волейбола» (далее— Оргкомитет).

В обязанности Оргкомитета входит:

- контроль за подготовкой всех этапов Чемпионата Калининградской области.
- согласование дат и места проведения матчей Чемпионата Калининградской области.
- утверждение состава участников Чемпионата Калининградской области.
- урегулирование форс-мажорных ситуаций.

4. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

Участие в соревнованиях определяется Федеральным стандартом спортивной подготовки действующими правилами по виду спорта и наличием сертификата о прохождении дистанционных образовательных программ «Антидопинг», «Ценности спорта» с 14 лет.

К участию в соревнованиях допускаются сборные команды городов области, спортивных клубов, КФК. Участие в соревнованиях осуществляется только при наличии именной заявки, заверенной врачом. Игроки и тренеры должны знать официальные правила соревнований и данное «Положение о Чемпионате Калининградской Области»

Чемпионат Калининградской области проводится в четырех лигах:

Суперлига

Высшая лига А

Высшая лига Б

Первая лига

Возраст участников - не моложе 2009 г.р. Разрешение на участие игроков моложе 2009 г.р., дается по особому распоряжению Президиума Федерации.

Команды должны иметь единую игровую форму. Фарм-клубы команд имеют самостоятельный статус в Чемпионате Калининградской области. Игроки основной команды не имеют права играть за команду фарм-клуба и наоборот.

В именном заявочном листе должно быть не более 20-ти игроков плюс 2 представителя. В техническую заявку на игру вносится не более 14 игроков и не более 2 тренеров-представителей. При 14 игроках в технической заявке обязательно заявляется 2 игрока либеро. Один игрок имеет право выступать только за одну команду. Переход игроков из одной команды в другую разрешен до 20 февраля 2023 года. В рамках чемпионата области 2023 года разрешен только один переход. Дозаявка игроков, не заявленных для участия в чемпионате Калининградской области по волейболу 2023 года, разрешена до 20 марта 2023 года.

Команды, получившие право выступать в Чемпионате Калининградской области, оплачивают заявочный взнос до 05.02.2023 года.

В случае отсутствия оплаты или отказа от оплаты заявочного взноса до 05.02.2023 года, дальнейшее участие команды решает комиссия, назначенная президиумом Федерации волейбола.

Участие игроков, заявленных в чемпионате России по волейболу сезонов 2021-2022, 2022-2023 годов не допускается.

5. ПРОГРАММА МЕРОПРИЯТИЯ

Соревнования проводятся согласно правилам волейбола, утвержденными Всероссийской федерацией волейбола, со всеми изменениями и дополнениями к правилам.

КРОО «Федерация волейбола» вправе самостоятельно принимать окончательное решение о системе проведения чемпионата в зависимости от количества заявленных команд.

При невозможности одной из команд сыграть очередную игру чемпионата Калининградской области, игру возможно перенести на другую дату по договоренности с командой соперником, не позднее 7 дней от календарной игры, по взаимной договоренности в другое время и другом месте, в этом случае принимающая команда (инициатор переноса) обязана за свой счет обеспечить организацию работы врача. Направить уведомление с просьбой о переносе игры в Оргкомитет и команде сопернику не позднее чем за 7 дней до переносимой игры. Команде, не явившейся на игру по неуважительной причине, засчитывается поражение 0:3 (0:25, 0:25, 0:25). При повторной неявке на игру команда снимается с соревнований.

Команда имеет право подать протест на нарушения настоящего Положения и Правил проведения соревнований по волейболу. Главная судейская коллегия обязана рассмотреть протест и принять необходимое решение при обязательном представительстве заинтересованных сторон не позднее чем за 2 дня до начала очередных матчей с участием этих команд. Решение Главной судейской коллегии является окончательным. Протесты на субъективные решения судей по оценке игровых действий не принимаются и главной судейской коллегией не рассматриваются.

Суперлига.

Предварительный этап. Соревнования проводятся в 2 круга с определением мест по наибольшему количеству одержанных побед во всех играх. По итогам предварительного этапа определяются места с 1-го по 6-е место.

Полуфинальный этап. Команды, занявшие с 1-го по 4-е места играют полуфинальный этап 1-4, 2-3, до одной победы. Команды, занявшие с 5-го по 6-е места заканчивают участие в соревнованиях.

Финальный этап. Команды выигравшие полуфинальные игры 1-4, 2-3 играют финал, 2-е игры, при равенстве побед, независимо от разницы выигранных партий, играется золотой сет до 15 очков или до разницы в два очка, при достижении счета 14:14. Проигравшие полуфинальные игры 1-4, 2-3, команды играют один матч за 3-е место. Команды, занявшие 5-6 места, играют переходной турнир с командами занявшими 1-2 места в Высшей лиге А. Регламент проведения турнира, будет определен решением Президиума КРОО «Федерация волейбол» после окончания предварительного этапа.

Высшая лига А.

Основной этап. Соревнования проводятся в 2 круга с определением мест по наибольшему количеству одержанных побед во всех играх. Команды, занявшие 1-е и 2-е место, играют переходной турнир за право, участвовать в Суперлиге Чемпионата Калининградской области по волейболу 2024г. Команды, занявшие последние два места, переходят в Высшую лигу Б.

Высшая лига Б.

Основной этап. Соревнования проводятся в 1 круг с определением мест по наибольшему количеству одержанных побед во всех играх. Команды, занявшие 1-е и 2-е место, получают право, участвовать в Высшей лиге А Чемпионата Калининградской области по волейболу 2023г. Команды, занявшие последние два места, переходят в Первую лигу.

Первая Лига.

Предварительный этап. Команды делятся на две подгруппы, соревнования проводятся в 1 круг внутри групп, с определением мест по наибольшему количеству одержанных побед во всех играх.

Финальный этап. Стыковые игры между подгруппами 1-1; 2-2;3-3;4-4 и т.д. Команды, занявшие 1-е и 2-е места, получают право на участи в Высшей лиге Б чемпионата Калининградской области по волейболу 2023 г.

Команде, победившей со счетом 3:0; 3:1 начисляется 3 очка, победившей со счетом 3:2- начисляется 2 очка, проигравшей со счетом 2:3 начисляется 1 очко, проигравшей 1:3 , 0:3 - 0 очков.

6. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Места команд в группах определяются по количеству одержанных побед во всех играх соревнований.

При равенстве побед у двух или нескольких команд места определяются следующим порядком:

- а) по количеству набранных очков
- б) соотношение партий во всех встречах
- в) соотношение мячей во всех встречах
- г) соотношению побед во встречах между ними
- д) соотношению очков во встречах между ними
- е) соотношению партий между ними
- ж) соотношению мячей во встречах между ними

Если при распределении мест между командами, имеющими равные показатели по одному из вышеуказанных пунктов, определилось место одной или нескольких команд, а другие имеют одинаковые показатели, то места между ними вновь определяются последовательно по вышеперечисленным пунктам.

ГСК оставляет за собой право в ходе соревнований менять регламент и расписание, для более качественного проведения Чемпионата области.

Итоговые протоколы официальных результатов соревнований и отчет главного судьи соревнований представляются на бумажном и электронном носителях в Центр Спортивной Подготовки в течение 10 дней после окончания соревнований.

Запрещается оказывать противоправное влияние на результаты спортивных соревнований, включенных в настоящее Положение.

Запрещается участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на официальные спортивные соревнования в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2 Федерального закона от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

7. НАГРАЖДЕНИЕ

Команды, занявшие 1-3 места в своих лигах, награждаются кубками, дипломами и, а игроки команд — медалями и дипломами Министерства спорта Калининградской области. Команда-победитель получает право на участие в Первенстве России 1 лиги СЗФО. Победители и призеры Высшей лиги А, Высшей лиги Б и Первой лиги, по итогам соревнований награждаются памятными призами КРОО «Федерация волейбола».

8. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Расходы по оплате обеспечения безопасности, услуг медицинского персонала (врач), компенсации питания судей, наградной атрибутики (кубки, медали, дипломы), услуг связи и расходных материалов (канцтовары) несет ГАУ КО «Центр спортивной подготовки сборных команд».

Расходы на проезд, суточные в пути, питание, размещение и страхование спортсменов, тренеров и представителей команд осуществляются за счет командующих организаций.

Расходы, связанные с размещением информации о соревнованиях в средствах массовой информации и другие осуществляются за счет средств Федерации.

9. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Соревнования проводятся в спортивных сооружениях, отвечающих требованиям нормативных актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей, утверждаемых в установленном порядке.

Федерация обязана не позднее, чем за 30 дней до мероприятия, письменно уведомить территориальный орган УМВД о проводимом мероприятии (дата, место, время, количество участников, ответственным организатор и охранное предприятие) и не позднее чем за 10 дней предоставить на согласование план обеспечения общественной безопасности при проведении мероприятия.

Главный судья соревнования несет всю полноту ответственности за оказание первой медицинской помощи участникам соревнований, а при необходимости обеспечить прибытие машины скорой медицинской помощи для доставки пострадавшего(их) в лечебное учреждение

10. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ

Страхование жизни и здоровья участников соревнований осуществляется командующими организациями в соответствии с действующим законодательством.

11. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ

Заявки на участие в соревнованиях подаются в оргкомитет до 25 декабря 2022 года в Федерацию на электронную почту bushvolley39@gmail.com или лично (ответственный — Бушуев Сергей Владимирович).

Команды участвующие в Чемпионате области обязаны представить именную заявку, заверенную руководителем физкультурно-спортивной организации и медицинским учреждением, с указанием в ней паспортных данных (св-во о рождении), адрес и место регистрации каждого спортсмена, в день первой игры чемпионата области в двух экземплярах.

НАСТОЯЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ОФИЦИАЛЬНЫМ ПРИГЛАШЕНИЕМ НА СОРЕВНОВАНИЯ.